Sifra kandidata:
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1

MATERIALI

Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Torek, 28. avgust 2018 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 5 strukturiranih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, ¢eprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. PiSite Citljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 togkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg radunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.
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m ‘l” 312 I

Liki
b A=ab ) A=a?
b 0= 2(a+b) D ) o as
a D =~a* +b? g D=a+2
A=ah=d® sina d=2r
a h=asina ) A:’,zn:d:n
‘ 0=4a O=2rn=dn
A:(Rz_rz)n:(Dz —4d2)TC
L=ro¢

Zunanji obseg: t =2rsin(p/2)

h=r(1-cos(p/2))

A=r?p[/2=Lr/2

O=2Rn=Dn

Skupni obseg:

O=27'c(R+r)=n(D+d)

Telesa

V=ad°
V=abc ‘ ¢
CP:2(Gb+aC+bC’) E‘ P:6a2
D =~a® +b* +c? ¢ a
a C D:a\/§
Votli valj

V :(R2 —rz)rrh

V=r’nh (Q Zunanja povrsina:

P:(R2 — 2 +2Rh)n

P=27tr(r+h)
Skupna povrsina:
PzZTc(R2 —r? +(R+r)h)
V=4nR%/3
P=4nR?
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1. naloga: Preiskave materialov, napetost

1.1. Definirajte skupino znanstvenih preiskav gradbenih materialov.

i ]

(3 tocke)
1.2. Kako imenujemo napake zaradi nenatanénosti merilnih naprav?
(1 tocka)
1.3. IzraCunajte standardno deviacijo, ¢e smo pri meritvah izmerili naslednje vrednosti:
x, =3,00, x, =3,00, x; =3,01, x, =2,98.
(6 tock)
1.4. Element s pravokotnim prerezom 0,0005 m? je obremenijen s tlagno silo 700 N.
a) Skicirajte element in obremenitev s silo F.
b) Izradunajte napetosti, ki se pojavijo na ploskvi A.
(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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2. naloga: Lastnosti materiala, gostota, varnostni koli¢nik

2.1. V katere glavne skupine bi lahko zajeli lastnosti materialov?

(2 tocki)
2.2. OpiSite kemijske lastnosti materialov.
(2 tocki)
2.3. Navedite 2 primera delovanja kemijskih dejavnikov na material.
(2 tocki)

2.4. ZapiSite formulo, poimenujte koli¢ine, nariSite skico in izraCunajte maso granitne kocke s stranico
10 cm, Ce je gostota granita 2800 kg/ms.

(4 tocke)
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2.5. lzraCunajte maso sestavljenega telesa na sliki, e poznate njegove dimenzije in gostoto
materialov telesa.

Osnovni éploé(:i telesa sta leseni in sticno povezani s tremi jeklenimi valji. Gostota lesa je
800kg/m°, jekla pa 7800kg/m°.

Dimenzije, oznaCene na sliki, so naslednje: a =50 cm, v =30 cm, premer osnovne ploskve
jeklenega valja d =3 cm in viSina valja # =40 cm.

(6 tock)

v h
a d,

V sivo polje ne pisite.
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3. naloga: Tehnologija materialov, lastnosti

3.1. OpiSite pojem tehnoloskih lastnosti in navedite 2 primera.

V sivo polje ne pisite.

(3 tocke)

3.2. Razlozite tehnologijo materialov, navedite dve glavni vrsti tehnologije in ju opiSite.

(4 tocke)

3.3. Definirajte trdoto materiala. Zapisite, kako ugotavljamo trdoto po Brinellu in enote, v katerih jo
izraZzamo.

(3 tocke)

3.4. Opredelite zilavost materiala in zapiSite, kako jo ugotavljamo.

(2 tocki)
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3.5. Na spodniji sliki je skica elementa, ki ga obremenjujemo s silo F . Dopolnite skice obremenitve

tega elementa s silo F tako, da bodo prikazale obremenjenost z a) natezno, b) tlacno,
¢) upogibno in d) strizno silo.

natezna obremenitev

tlaéna obremenitev

upogibna obremenitev

strizna obremenitev

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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4. naloga: Voda, les

4.1. Navedite, v katere vrste voda razvr§€amo vodo po uporabi.

(3 tocke)

4.2. Najbolj klasi¢en primer uporabe vode v gradbenistvu je voda, Ki jo uporabljamo za izdelavo
betona. Za izdelavo le-tega smemo uporabljati vodo, za katero je dokazano, da je primerna za

izdelavo betona. Navadno pitno vodo smemo uporabljati tudi brez posebnega dokaza o
primernosti za izdelavo betona.

Navedite pogoje, pod katerimi je voda primerna za izdelavo betona.

(4 tocke)
4.3. Skicirajte trojni diagram vode in ga opisSite.

(5 tock)
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4.4. Kako se kaze priras¢anje debla. Definirajte letno prirastno plast, braniko, letnico ter rani in kasni
les.

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.
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5. naloga: Veziva, mineralni agregat, naravni kamen
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5.1. ZapiSite vse 3 kemijske reakcije karbonatnega strjevanja in poimenujte posamezne koli€ine.
(6 tock)

V sivo polje ne pisite.

5.2. Granulometrijska analiza

Za podatke sejalne analize naravnega prodnatega agregata v spodnji tabeli izraCunajte preostale
koli¢ine naravne meSanice agregata ( D,,,, = 63,0 mm). IzraCunajte maso in delez frakcije 0/2.

max
Masa agregata znasa: 15624qg.

. Ostanek Presevek Presevek Ostanek
Sito na situ skozi sito skozi sito na situ
(mm) (9) (9) (%) (%)
63 0
31,5 2800
16 3100
8 1562
4 2341
2 1520
1 1431
0,5 1100
0,25 990
0,125 423
0,063 234
DNO 123

Delez frakcije 0/2 =

(10 tock)
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V sivo polje ne pisite.



